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4 ENGLISH

Important

Read this user manual carefully before you use the appliance and save it for future reference.

- Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the local mains voltage before
you connect the appliance.

- Do not use the appliance if the mains cord, the plug or the appliance itself is damaged.

- Ifthe mains cord is damaged, you must have it replaced by Philips, a service centre authorised by
Philips or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

- This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their
safety.

- Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

- Keep the cord out of the reach of children. Do not let the mains cord hang over the edge of
the table or worktop on which the appliance stands.

- Do not place the appliance on a hot surface and do not let the mains cord come into contact
with hot surfaces.

- Never immerse the appliance in water or any other liquid.

- Unplug the appliance if problems occur during brewing and before you clean it.

Thermos jug (HD7692 only)

- Do not disassemble the thermos jug.

- To prevent water from entering the thermos jug, never immerse the jug in water or any other
liquid.

- The thermos jug is not dishwasher-proof.

- When the jug is filled with coffee, keep it in upright position to prevent leakage.

- During brewing, the lower part of the appliance and the bottom of the thermos jug become
hot.

Electromagnetic fields (EMF)
This Philips appliance complies with all standards regarding electromagnetic fields (EMF). If handled
properly and according to the instructions in this user manual, the appliance is safe to use based on
scientific evidence available today.

General description (Fig. 1)

Filter holder

Detachable water tank

Mains plug

Thermos jug (HD7692 only)
Glass jug

Aroma Control knob

Aroma Control indicator
Descaling light (HD7692/HD7686 only)
Display (HD7690 only)
Power-on light

On/off button

® Timer light (HD7690 only)
@ Timer button (HD7690 only)

(XTI lofnImIololwl>)

Preparing for use
Put the appliance on a flat and stable surface.
Put the plug in an earthed wall socket.
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[El You can store excess cord by pushing it into the opening in the back of the coffee
maker (Fig. 2).

Setting the clock (HD7690 only)

After you have put the plug in the wall socket, the word ‘SET’ appears on the display (Fig. 3).

Press the ‘H’ button one or more times to set the hour (Fig. 4).
D The display shows the set hour (e.g. 7:00).

Press the ‘M’ button one or more times to set the minutes (Fig. 5).
D The display shows the set minutes (e.g. 7:20).

Flushing the appliance

Remove the water tank and fill it with fresh, cold tap water (Fig. 6).

HD7692 only:When you operate the appliance without ground coffee, do not fill the water tank
beyond the 8-cup mark, otherwise the thermos jug will overflow.

Put the water tank back onto the appliance (Fig. 7).
Do not put a filter and ground coffee in the filter holder.

Press the on/off button to switch on the appliance.
D The power-on light goes on.

Let the appliance operate until the water tank is empty.
D HD7692:The appliance switches off automatically after brewing.

HD7690/HD7686: Press the on/off button to switch off the appliance.
The appliance switches off automatically after 2 hours.

A Clean the jug and the filter holder (see chapter ‘Cleaning’).
Let the appliance cool down for at least 3 minutes before you start brewing coffee.
Thermos jug (HD7692 only)

Note:Always preheat the thermos jug with hot tap water before you start brewing coffee.

[l Rinse the thermos jug with hot tap water to preheat it (Fig. 8).
To obtain the tastiest and hottest coffee, brew at least half a jug of coffee.

To pour out coffee, turn the lid to the right by its fin until the arrow on the jug points
towards the ‘pour’ symbol on the lid. Always close the lid after pouring coffee to keep the
coffee hot (Fig. 9).

[EJ To close the lid, turn it to the left by its fin until the arrow on the jug points towards the
‘closed/brewing’ symbol on the lid (Fig. 10).

To remove the lid from the thermos jug, turn it to the left by its fin until the arrow on the jug
points towards the ‘remove lid’ symbol on the lid (Fig. 11).

Using the appliance

Brewing coffee

This coffee maker is equipped with Aroma Control, which allows you to adjust the strength of the
coffee to your own taste. Aroma Control also helps you determine the right balance between pre-
ground coffee and water:

Note:When you use Aroma Control, always fill the water tank with water before you put ground coffee in
the filter.
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Make sure the plug is in the wall socket.

Make sure the glass jug or thermos jug (with the lid in the ‘closed/brewing’ position @) is
under the filter holder.

Set the coffee strength you prefer with the Aroma Control knob. (Fig.12)
To increase the coffee strength, turn the knob to the right. To decrease the coffee strength, turn the
knob to the left.

Note:When you set the coffee strength, make sure that the filter holder is in the appliance.

Remove the water tank and fill it with fresh, cold tap water (Fig. 6).
The level indications correspond to cups of 120ml.

Put the water tank back onto the appliance properly (Fig. 7).
D The Aroma Control indicator moves upwards.

A Take a paper filter (type 1x4 or no.4) and fold the sealed edges to prevent tearing and
folding.

Note: If you want to use Aroma Control to determine the right balance between ground coffee and water,
do not use a permanent filter. Due to its weight, a permanent filter disrupts the coffee-water balance of
Aroma Control.

Open the filter holder lid and put a paper filter in the filter holder (Fig. 13).

Bl Put pre-ground coffee (filter-fine grind) in the filter until the Aroma Control indicator is in
the OK position and close the filter holder lid (Fig. 14).

[EA Press the on/off button to switch on the appliance.
D The red power-on light goes on.

When all the water has passed through the filter, you can remove the jug from the appliance.

If you remove the jug for more than 30 seconds before all the water has passed through the
filter, the filter may overflow.

D HD7692: the appliance switches off automatically after brewing.The thermos jug keeps the
coffee hot.

D HD7690/HD7686: the coffee is kept hot on the hotplate as long as you leave the appliance
switched on.

HD7690/7HD7686: press the on/off button to switch off the appliance after use.
The appliance switches off automatically after 2 hours.

Remove the filter holder (Fig. 15).
Throw away the paper filter. (Fig. 16)
Let the appliance cool down for at least 3 minutes before you start brewing coffee again.

Timer (HD7690 only)

You can use the timer to preset the time at which you want the coffeemaker to brew coffee.

Note: If you want to use the timer function (HD7690 only), make sure the clock is set to the correct
time.You can only set the current time when the appliance is switched off (see section ‘Setting the clock’
in chapter ‘Preparing for use’).

Note:After a power failure, you have to set the clock and the timer again.

Press the timer button (Fig. 17).
D The display shows the set auto-on time and the yellow timer light goes on.
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After you press the timer button, the normal time reappears if you stop pressing the hour
button or minutes button for more than 5 seconds. In that case, the timer is set.

Press the ‘H’ button one or more times to set the hour (Fig. 4).

[Ell Press the ‘M’ button one or more times to set the minutes (Fig. 5).
D 5 seconds after you stop pressing the hour button or minutes button, the normal
time reappears.The yellow timer light goes on to indicate that the timer is set.

Follow steps 1 to 8 of section ‘Brewing coffee’ to prepare the appliance for brewing coffee.

The appliance starts brewing coffee at the preset time.

D The yellow timer light goes off and the red power-on light goes on.

If you want to check whether you have set the timer correctly, press the timer button.
If you want to switch off the timer, press the on/off button.

Never immerse the appliance in water.

Unplug the appliance.

Clean the outside of the appliance with a moist cloth.
Remove the filter holder.

Clean the glass jug and the filter holder in hot water with some washing-up liquid or in the
dishwasher.
To clean the thermos jug, see section Thermos jug (HD7692 only)"in this chapter

After cleaning, rinse the glass jug with fresh hot water.
Water tank

Remove the water tank from the appliance.

Remove the cover from the water tank (Fig. 18).

[El Clean the water tank in hot water, if necessary with some washing-up liquid.

Note:lf you use a washing-up brush, be careful not to damage the valve in the bottom of the water tank.

Do not use an object with sharp edges to clean the water inlet on the appliance.

Rinse the water tank with fresh water after cleaning and put it back onto the appliance.
Thermos jug (HD7692 only)

D Do not immerse the thermos jug in water or any other liquid and do not clean it in the
dishwasher (Fig. 19).

[El Remove the lid of the thermos jug (Fig. 11).
Turn the lid to the left by its fin until the arrow on the jug points towards the ‘remove lid’ symbol.

Clean the inside of the thermos jug with a soft brush, hot water and some washing-up
liquid (Fig. 20).

Tip:To remove stubborn brown deposits, fill the jug with hot water and add a spoonful of sodium
carbonate. Let the sodium carbonate do its work for some time.

After cleaning, rinse the thermos jug with fresh, hot water (Fig. 8).
Put the lid back onto the thermos jug.
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Descaling

Regular descaling prolongs the life of the appliance and guarantees optimal brewing results for a
long time. the appliance measures the amount of scale and notifies you when the appliance needs
to be descaled.
- HD7690:The word CALC appears on the display when you need to descale the
appliance (Fig. 21).
- HD7692/HD7686:The yellow descaling light goes on when you need to descale the
appliance (Fig. 22).
To descale the appliance, perform the following steps:

Fill the water tank with white vinegar (4% acetic acid). Do not put a filter and ground coffee
in the filter holder.

Let the appliance complete two brewing cycles.
See chapter ‘Using the appliance’. Let the appliance cool down for 3 minutes before you start the
second brewing cycle.

Let the appliance complete two more brewing cycles with fresh, cold water to remove all
vinegar residues.

D You can also use an appropriate liquid descaler. In this case, follow the instructions on the
package of the descaler.

Do not use a descaling powder.

Clean the separate parts (see chapter ‘Cleaning’).

Replacement

- You can order a new glass jug from your Philips dealer or a Philips service centre under type
number HD7985/30 (dark grey) or HD7986/90 (black).

- You can order a new thermos jug from your Philips dealer or a Philips service centre under type
number HD7988/90.

Environment

D Do not throw away the appliance with the normal household waste at the end of its life, but
hand it in at an official collection point for recycling. By doing this, you help to preserve the
environment (Fig. 23).

Guarantee & service

If you need information or if you have a problem, please visit the Philips website at www.philips.com
or contact the Philips Customer Care Centre in your country (you find its phone number in the
worldwide guarantee leaflet). If there is no Customer Care Centre in your country, go to your local
Philips dealer or contact the Service Department of Philips Domestic Appliances and Personal

Care BV.
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Lisez attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser 'appareil et conservez-le pour un usage

ultérieur.

- Avant de brancher I'apparell, vérifiez que la tension indiquée sur I'appareil correspond a la
tension secteur locale.

- Nutilisez pas I'appareil si le cordon d'alimentation, la fiche ou I'appareil lui-méme est
endommagé.

- Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par Philips, un
Centre Service Agréé ou un technicien qualifié afin d'éviter tout accident.

- Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (notamment des enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles sont réduites, ou par des personnes manquant
d'expérience ou de connaissances, a moins que celles-ci ne soient sous surveillance ou qu'elles
aient requ des instructions quant a I'utilisation de I'appareil par une personne responsable de
leur sécurité.

- Veillez a ce que les enfants ne puissent pas jouer avec |'appareil.

- Maintenez le cordon d'alimentation hors de portée des enfants. Ne le laissez pas pendre de la
table ou du plan de travail sur lequel I'appareil est posé.

- Ne posez jamais I'appareil sur une surface chaude et veillez a ce que le cordon d'alimentation
ne soit pas en contact avec des surfaces chaudes.

- Ne plongez jamais I'appareil dans I'eau ou dans tout autre liquide.

- Débranchez toujours I'appareil en cas de probléeme lors de la préparation du café et avant de le
nettoyer.

Verseuse thermos (HD7692 uniquement)

- Ne démontez pas la verseuse thermos.

- Pour éviter toute infiltration d'eau dans la verseuse thermos, ne la plongez jamais dans I'eau ou
dans tout autre liquide.

- Laverseuse thermos ne peut pas étre nettoyée au lave-vaisselle.

- Lorsque la verseuse est remplie de café, maintenez-la en position verticale pour éviter toute
fuite.

- La partie inférieure de I'appareil et le fond de la verseuse thermos sont tres chauds pendant la
préparation du café.

Champs électromagnétiques (CEM)
Cet appareil Philips est conforme a toutes les normes relatives aux champs électromagnétiques
(CEM). Il répond aux regles de sécurité établies sur la base des connaissances scientifiques actuelles
s'il est manipulé correctement et conformément aux instructions de ce mode d’'emploi.

Description générale (fig. 1)

Porte-filtre

Réservoir d'eau amovible

Cordon d'alimentation

Verseuse thermos (HD7692 uniquement)
Verseuse en verre

Bouton Aroma Control

Indicateur Aroma Control

Voyant de détartrage (HD7692/HD7686 uniquement)
Afficheur (HD7690 uniquement)

Voyant d'alimentation

Bouton marche/arrét

Voyant du minuteur (HD7690 uniquement)
Bouton du minuteur (HD7690 uniquement)

00000V POROO
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Avant utilisation

Placez 'appareil sur une surface stable et plane.
Branchez la fiche sur une prise murale mise a la terre.

Vous pouvez ajuster la longueur du cordon en le poussant dans I'orifice situé a I'arriére de la
cafetiere (fig. 2).

Réglage de I’heure (HD7690 uniquement)

Lorsque vous branchez le cordon d’alimentation sur la prise murale, le mot SET apparait sur
I'afficheur (fig. 3).

Appuyez une ou plusieurs fois sur le bouton H pour régler I'heure (fig. 4).
D Lheure apparait sur I'afficheur (par exemple 7:00).

Appuyez une ou plusieurs fois sur le bouton M pour régler les minutes (fig. 5).
D Les minutes apparaissent sur I'afficheur (par exemple 7:20).

Rincage de ’appareil

Retirez le réservoir et remplissez-le d’eau claire et froide du robinet (fig. 6).

HD7692 uniquement : lorsque vous faites fonctionner I'appareil sans café moulu, ne remplissez
pas le réservoir d’eau au-dela de la graduation de 8 tasses : la verseuse thermos déborderait.

Replacez le réservoir d’eau sur I'appareil (fig. 7).
Ne placez pas de filtre ni de café dans le porte-filtre.

Mettez I'appareil en marche en appuyant sur le bouton marche/arrét.
D Le voyant d’alimentation rouge s’allume.

Laissez I'appareil fonctionner jusqu’a ce que le réservoir soit vide.
D HD7692 :I'appareil s’éteint automatiquement lorsque le café est prét.

HD7690/HD7686 : appuyez sur le bouton marche/arrét pour éteindre I'appareil.
L'appareil s'éteint automatiquement au bout de 2 heures.

A Nettoyez la verseuse et le porte-filtre (voir le chapitre « Nettoyage »).
Laissez I'appareil refroidir pendant au moins 3 minutes avant de faire du café.

Verseuse thermos (HD7692 uniquement)

Remarque: Préchauffez toujours la verseuse thermos a I'eau chaude du robinet avant de faire du café.

Rincez la verseuse thermos a I'eau chaude du robinet afin de la préchauffer (fig. 8).
Pour obtenir un café bien chaud et riche en go(t, préparez au moins une demi-verseuse de café.

Pour verser le café, tournez le couvercle vers la droite jusqu’a ce que la fleche de la verseuse
pointe vers le symbole « Verser » du couvercle.Afin de maintenir le café au chaud, fermez
toujours le couvercle apres utilisation (fig. 9).

Pour fermer le couvercle, tournez-le vers la gauche jusqu’a ce que la fleche de la verseuse
pointe vers le symbole « Fermé/Préparation » du couvercle (fig. 10).

Pour 6ter le couvercle de la verseuse thermos, tournez-le vers la gauche jusqu’a ce que la
fleche de la verseuse pointe vers le symbole « Oter le couvercle » de ce dernier (fig. 11).
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Utilisation de P’appareil

Préparation du café

Cette cafetiére est équipée du dispositif Aroma Control qui permet de préparer un café plus ou
moins fort, selon vos golts, et vous aide a trouver le juste dosage entre le café moulu et I'eau.

Remarque: lorsque vous utilisez le dispositif Aroma Control, remplissez toujours le réservoir d’eau avant
de verser le café moulu dans le filtre.

Assurez-vous que le cordon d’alimentation est branché sur la prise murale.

Vérifiez que la verseuse en verre ou la verseuse thermos se trouve sous le porte-filtre (avec
son couvercle en position « Fermé/Préparation » @).

[Ell Choisissez I'intensité du café que vous préférez a I'aide du bouton Aroma Control. (fig. 12)
Pour un café fort, tournez le bouton vers la droite ; pour un café Iéger, tournez-le vers la gauche.

Remarque :le porte-filtre doit se trouver sur I'appareil lorsque vous sélectionnez l'intensité du café.

Retirez le réservoir et remplissez-le d’eau claire et froide du robinet (fig. 6).
Les indications de niveau correspondent a des tasses de 120 ml.

Replacez convenablement le réservoir sur I'appareil (fig. 7).
D Le niveau de l'indicateur Aroma Control monte.

A Prenez un filtre en papier (type 1x4 ou n° 4) et rabattez les bords du filtre pour éviter de le
déchirer ou de le plier.

Remarque: si vous souhaitez utiliser le dispositif Aroma Control pour déterminer le juste équilibre entre le
café moulu et I'eau, évitez d'utiliser un filtre permanent. En effet, le poids d’un filtre permanent fausse
équilibre café-eau défini par Aroma Control.

Ouvrez le couvercle du porte-filtre et placez un filtre en papier dans le porte-filtre (fig. 13).

B} Versez du café moulu (pour filtre) dans le filtre jusqu’a ce que I'indicateur Aroma Control
atteigne le niveau OK, puis refermez le couvercle du porte-filtre (fig. 14).

[El Mettez I'appareil en marche en appuyant sur le bouton marche/arrét.
D Le voyant d’alimentation rouge s’allume.

Lorsque toute I'eau s’est écoulée par le filtre, vous pouvez retirer la verseuse.

Si vous retirez la verseuse plus de 30 secondes avant que toute |'eau se soit écoulée par le filtre,
celui-ci risque de déborder.

D HD7692: I'appareil s’éteint automatiquement lorsque le café est prét. La verseuse thermos
conserve le café chaud.

D HD7690/HD7686 :la plaque chauffante maintient le café chaud tant que vous laissez I'appareil
allumé.

HD7690/7HD7686 : appuyez sur le bouton marche/arrét pour éteindre I'appareil apres usage.
L'appareil s'éteint automatiquement au bout de 2 heures.

Retirez le support du filtre (fig. 15).
Jetez le filtre en papier. (fig. 16)
Laissez I'appareil refroidir pendant au moins 3 minutes avant de refaire du café.

Minuteur (HD7690 uniquement)

Le minuteur de la cafetiére permet de programmer le moment auquel vous souhaitez que le café
soit préparé.
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Remarque: si vous souhaitez utiliser la fonction minuteur (HD7690 uniquement), assurez-vous que
I'horloge indique la bonne heure.Vous ne pouvez régler 'heure que lorsque F'appareil est éteint (voir la
section « Réglage de 'heure » du chapitre « Avant utilisation »).

Remarque :en cas de panne de courant, vous devrez de nouveau régler 'heure et le minuteur.

Appuyez sur le bouton du minuteur (fig. 17).
D Lheure de mise en route automatique programmeée apparait sur I'afficheur et le voyant jaune
du minuteur s’allume.

Apreés I'appui sur le bouton du minuteur, I’heure normale réapparait si vous arrétez d’appuyer sur
le bouton des heures ou des minutes pendant plus de 5 secondes. A ce moment, le minuteur est
programmé.

Appuyez une ou plusieurs fois sur le bouton H pour régler I'heure (fig. 4).

Appuyez une ou plusieurs fois sur le bouton M pour régler les minutes (fig. 5).

D L’heure normale réapparait si vous n’appuyez pas sur le bouton des heures ou des minutes
pendant 5 secondes. Le voyant jaune du minuteur s’allume, ce qui indique que le minuteur est
programmeé.

Préparez I'appareil pour le café en suivant les étapes 1 a 8 de la section « Préparation du
café ».

L'appareil commence a préparer le café a I'heure programmée.

D Le voyant jaune du minuteur s’éteint tandis que le voyant d’alimentation rouge s’allume.
Si vous souhaitez Vérifier I'heure de programmation, appuyez sur le bouton du minuteur.

Pour désactiver le minuteur, appuyez sur le bouton marche/arrét.

Ne plongez jamais I'appareil dans 'eau.

Débranchez I'appareil.

Nettoyez I'extérieur de I'appareil a I'aide d’un chiffon humide.
Retirez le support du filtre.

Nettoyez la verseuse en verre et le porte-filtre a I'eau chaude savonneuse ou au lave-
vaisselle.

Pour nettoyer la verseuse thermos, consultez la section « Verseuse thermos (HD7692

uniguement) » de ce méme chapitre.

Apreés avoir lavé la verseuse thermos, rincez-la a I'eau chaude.

Réservoir d’eau

Retirez le réservoir d’eau de I'appareil.
Retirez le couvercle du réservoir (fig. 18).

Nettoyez le réservoir d’eau a I'eau chaude, en ajoutant un peu de produit vaisselle si
nécessaire.

Remarque: si vous utilisez une brosse a vaisselle, veillez a ne pas endommager la soupape au fond du
réservoir d’eau.

N'utilisez pas d’objet pointu pour nettoyer ['orifice de remplissage de I'appareil.

Apreés avoir lavé le réservoir d’eau, rincez-le a I'eau claire et replacez-le sur I'appareil.
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Verseuse thermos (HD7692 uniquement)

D Ne plongez jamais la verseuse thermos dans 'eau ou dans tout autre liquide et ne la lavez pas
au lave-vaisselle (fig. 19).

Enlevez le couvercle de la verseuse thermos (fig. 11).
Tournez le couvercle vers la gauche jusqu'a ce que la fleche de la verseuse pointe vers le symbole
Oter le couvercle.

Nettoyez I'intérieur de la verseuse thermos a I'eau chaude légérement savonneuse, a I'aide
d’une brosse douce (fig. 20).

Conseil: pour enlever les dépéts de café tenaces, remplissez la verseuse d’eau chaude et ajoutez une
cuillére de carbonate de sodium. Laissez le carbonate de sodium agir quelques instants.

[El Une fois le nettoyage terminé, rincez la verseuse thermos a I'eau chaude (fig. 8).

Replacez le couvercle sur la verseuse thermos.

Détartrage

Un détartrage régulier prolonge la durée de vie de votre appareil et garantit des résultats optimaux
a long terme. L'appareil mesure la quantité de calcaire et vous informe lorsqu'il a besoin d'étre
détartré.
- HD7690:le mot CALC apparait sur l'afficheur lorsque I'appareil a besoin d'étre
détartré (fig. 21).
- HD7692/HD7686 :le voyant de détartrage jaune s'allume lorsque I'appareil a besoin d'étre
détartré (fig. 22).
Pour détartrer I'appareil, procédez comme suit :

Remplissez le réservoir d’eau avec du vinaigre blanc (4 % d’acide acétique). Ne placez pas de
filtre en papier ni de café dans le porte-filtre.

Faites passer le vinaigre, puis répétez I'opération.
Reportez-vous au chapitre « Utilisation de 'appareil ». Laissez I'appareil refroidir 3 minutes avant de
procéder au deuxieéme cycle.

[EJ Ensuite, faites fonctionner la cafetiere deux fois avec de I'eau froide afin d’éliminer tous les
résidus de vinaigre.

D Vous pouvez également utiliser un détartrant spécial. Dans ce cas, suivez les instructions
indiquées sur 'emballage.

N'utilisez pas de détartrant en poudre.

Nettoyez les différents éléments (voir le chapitre « Nettoyage »).

Remplacement

- Vous pouvez vous procurer une nouvelle verseuse en verre aupres de votre revendeur Philips
ou d'un Centre Service Agréé Philips. Celle-ci est disponible sous la référence HD7985/30
(gris foncé) ou HD7986/90 (noir).

- Vous pouvez vous procurer une nouvelle verseuse thermos aupres de votre revendeur Philips
ou d'un Centre Service Agréé Philips. Celle-ci est disponible sous la référence HD7988/90.

Environnement

D Lorsqu'’il ne fonctionnera plus, ne jetez pas I'appareil avec les ordures ménageres, mais
déposez-le a un endroit assigné a cet effet, ou il pourra étre recyclé.Vous contribuerez ainsi a
la protection de I'environnement (fig. 23).
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Garantie et service

Si vous souhaitez obtenir des informations supplémentaires ou si vous rencontrez un probleme,
visitez le site Web de Philips a 'adresse www.philips.com ou contactez le

Service Consommateurs Philips de votre pays (vous trouverez le numéro de téléphone
correspondant sur le dépliant de garantie internationale). S'il n'existe pas de

Service Consommateurs Philips dans votre pays, renseignez-vous aupres de votre revendeur local
ou contactez le « Service Department of Philips Domestic Appliances and Personal Care BV ».
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Bacalah buku petunjuk ini secara saksama sebelum Anda menggunakan alat dan simpan untuk

referensi di kemudian hari.

- Periksalah apakah voltase pada alat sesuai dengan voltase listrik di rumah Anda, sebelum
menghubungkan alat.

- Jangan menggunakan alat jika kabel listrik, steker, atau alat ini sendiri dalam keadaan rusak.

- Jika kabel listrik rusak, maka harus diganti oleh Philips, pusat servis resmi Philips atau orang yang
mempunyai keahlian sejenis agar terhindar dari bahaya.

- Alat ini tidak dimaksudkan untuk digunakan oleh orang (termasuk anak-anak) dengan cacat fisik,
indera atau kecakapan mental yang kurang, atau kurang pengalaman dan pengetahuan, kecuali
jika mereka diberikan pengawasan atau pengarahan mengenai penggunaan alat oleh orang yang
bertanggungjawab bagi keselamatan mereka.

- Anak kecil harus diawasi untuk memastikan mereka tidak bermain-main dengan alat ini.

- Jauhkan alat dan kabelnya dari jangkauan anak-anak. Jangan biarkan kabel listrik tergantung di tepi
meja atau tempat alat berada.

- Jangan letakkan alat di atas permukaan yang panas dan jangan sampai kabel listrik terkena
permukaan yang panas.

- Jangan celupkan alat ke dalam air atau cairan lainnya.

- Cabut alat jika terjadi masalah selama menyeduh dan sebelum Anda membersihkannya.

Tabung termos (HD7692 saja)

- Jangan lepas tabung termos.

- Untuk mencegah air masuk ke tabung termos, jangan sekali-kali merendam tabung dalam air atau
cairan lain.

- Tabung termos tidak tahan terhadap mesin cuci piring.

- Bila tabung diisi dengan kopi, jaga posisi selalu tegak untuk menghindari kebocoran.

- Selama menyeduh, bagian bawah alat dan bawah tabung termos menjadi panas.

Medan elektromagnet (EMF)
Alat Philips ini mematuhi semua standar yang berkenaan dengan medan elektromagnet (EMF).
Jika ditangani sebagaimana layaknya dan sesuai dengan petunjuk dalam buku panduan ini, alat
tersebut aman digunakan menurut bukti ilmiah yang kini tersedia.

Gambaran umum (Gbr. 1)

@ Penahan saringan

© Tangki air dapat dilepas

©® Steker listrik

® Tabung termos (HD7692 saja)

@ Tabung gelas

@ Kenop Aroma Control

® Indikator Aroma Control

@ Lampu pembersinan kerak (HD7692/HD7686 saja)
o

o

Layar (HD7690 saja)

Lampu daya sedang hidup
@ Tombol on/off
Lampu timer (HD7690 saja)
@ Tombol timer (HD7690 saja)

®

Persiapan penggunaan
B Letakkan alat di atas permukaan yang rata dan stabil.

Masukkan steker ke stopkontak yang memiliki arde
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Anda dapat menyimpan sisa kabel dengan mendorongnya ke dalam celah di bagian belakang
alat pembuat kopi (Gbr. 2).

Menyetel jam (HD7690 saja)
Setelah Anda memasang steker ke stopkontak dinding, kata ‘SET” muncul di layar (Gbr. 3).

Tekan tombol ‘H’ satu atau beberapa kali untuk menyetel jamnya (Gbr. 4).
D Layar menampilkan jam yang disetel (misalnya, 7:00).

Tekan tombol ‘M’ satu atau beberapa kali untuk menyetel menit (Gbr. 5).
D Layar menampilkan menit yang disetel (misalnya, 7:20).

Menguras alat

Keluarkan tangki air dan isi dengan air dingin yang bersih dari keran (Gbr. 6).

HD7692 saja: Bila Anda mengoperasikan alat tanpa kopi bubuk, jangan isi tangki air melebihi tanda
8-cangkir, jika tidak tabung termos akan meluap.

Pasang kembali tangki air ke alat (Gbr. 7).
Jangan letakkan saringan dan kopi bubuk pada penahan saringan.

Tekan tombol on/off untuk menghidupkan alat.
D Lampu daya menyala terus.

Biarkan alat bekerja sampai tangki airnya habis.
D HD7692:Alat otomatis mati setelah penyeduhan.

HD7690/HD7686:Tekan tombol on/off untuk mematikan alat.
Alat otomatis mati setelah 2 jam.

A Bersihkan teko dan penahan saringan (lihat bab ‘Membersihkan’).
Biarkan alat mendingin setidaknya selama 3 menit sebelum Anda mulai menyeduh kopi.

Tabung termos (HD7692 saja)

Catatan: Panasi tabung termos dengan air keran yang panas sebelum mulai menyeduh kopi.

Bilas tabung termos dengan air keran yang panas setelah memanasinya (Gbr. 8).
Untuk memperoleh kopi yang paling panas dan nikmat, seduh sedikitnya setengah tabung kopi.

Untuk menuang kopi, putar tutupnya ke kiri menggunakan siripnya hingga panah pada tabung
menunjuk ke simbol ‘tuang’ pada tutupnya.Tutuplah selalu setelah menuang kopi agar tetap
panas (Gbr. 9).

Untuk merapatkan tutupnya, putar ke kiri menggunakan siripnya hingga panah pada tabung
menunjuk ke simbol ‘tutup/seduh’ pada tutupnya (Gbr. 10).

Untuk melepas tutup dari tabung termos, putar ke kiri menggunakan siripnya hingga panah
pada tabung menunjuk ke simbol ‘lepas tutup’ pada tutupnya (Gbr. 11).

Menggunakan alat

Menyeduh kopi

Pembuat kopi ini dilengkapi dengan Aroma Control, yang memungkinkan Anda menyesuaikan kadar
kopi menurut selera Anda. Aroma Control juga membantu menentukan takaran yang tepat untuk
kopi bubuk dan air:

Catatan: Bila Anda menggunakan Aroma Control, isilah selalu tangki airnya sebelum memasukkan kopi
bubuk dalam saringannya.
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Pastikan steker telah dihubungkan ke stopkontak.

Pastikan tabung gelas atau termos (dengan tutup dalam posisi ‘tutup/seduh)’@) berada di
bawah penahan filter.

[Ell Setel kadar kopi yang Anda sukai dengan kenop Aroma Control. (Gbr. 12)

Untuk menambah kadar kopi, putar kenop ke kanan. Untuk mengurangi kada kopi, putar kenop ke
kiri.

Catatan: Ketika menyetel kadar kopi, pastikan penahan filter berada dalam alat.

Keluarkan tangki air dan isi dengan air dingin yang bersih dari keran (Gbr. 6).
Indikator ukuran setara dengan cangkir 120ml.

Pasang kembali tangki air ke alat dengan benar (Gbr. 7).
D Indikator Aroma Control naik.

A Ambil secarik saringan kertas (jenis 1x4 atau no.4) lalu lipat tepi yang bersegel untuk
mencegah robek dan tertekuk.

Catatan: Jika Anda ingin menggunakan Aroma Control untuk menentukan takaran yang pas antara kopi
dan air, jangan gunakan filter permanen. Dikarenakan beratnya, filter permanen mengganggu takaran
kopi-air pada Aroma Control.

Buka tutup penahan filter dan pasang filter kertas dalam penahan filter (Gbr. 13).

Bl Masukkan kopi bubuk (gilingan yang sudah disaring) dalam filter hingga indikator Aroma
Control dalam posisi OK dan tutup kembali penahan filter (Gbr. 14).

[El Tekan tombol on/off untuk menghidupkan alat.
D Lampu-daya merah menyala terus.

Setelah semua air mengalir melalui saringan,Anda dapat mengeluarkan teko dari alat.

Jika Anda melepas tabung selama lebih dari 30 detik sebelum semua air selesai keluar dari filter,
filter mungkin meluap.

D HD7692: alat akan mati otomatis setelah menyeduh.Tabung termos menjaga kopi tetap panas.
D HD7690/HD7686: kopi tetap panas di atas pemanasnya asalkan Anda meninggalkan alat dalam
keadaan hidup.

HD7690/7HD7686: tekan tombol on/off untuk mematikan alat setelah dipakai.
Alat otomatis mati setelah 2 jam.

Keluarkan pegangan saringan (Gbr. 15).

Buang filter kertas. (Gbr. 16)

Biarkan alat mendingin selama setidaknya 3 menit sebelum anda mulai membuat kopi lagi.
Timer (HD7690 saja)

Anda bisa menggunakan timer untuk mengatur waktu kapan pembuat kopi mulai menyeduh.

Catatan: Jika Anda ingin menggunakan fungsi timer (HD7690 saja), pastikan jamnya disetel ke waktu
yang benar.Anda hanya bisa menyetel waktu yang sekarang bila alat telah mati (lihat bagian ‘Menyetel
jam’ dalam bab ‘Menyiapkan penggunaan’).

Catatan: Setelah listrik putus,Anda harus menyetel lagi jam dan timer.

Tekan tombol timer (Gbr. 17).
D Layar menampilkan waktu setel auto-on dan lampu timer kuning menyala terus.
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Setelah Anda menekan tombol timer, waktu normal muncul kembali jika Anda berhenti menekan
tombol jam atau menit selama lebih dari 5 detik. Dalam hal ini, timer telah disetel.

Tekan tombol ‘H’ satu atau beberapa kali untuk menyetel jamnya (Gbr. 4).

Tekan tombol ‘M’ satu atau beberapa kali untuk menyetel menit (Gbr. 5).
D 5 detik setelah Anda berhenti menekan tombol jam atau tombol menit, waktu normal muncul
kembali. Lampu timer kuning menyala terus untuk menunjukkan timer telah disetel.

Ikuti langkah 1 sampai 8 pada bagian ‘Menyeduh kopi’ untuk menyiapkan alat untuk menyeduh
kopi.

Alat mulai menyeduh pada waktu yang telah diatur.

D Lampu kuning timer akan mati dan lampu-daya merah menyala terus.

Jika Anda ingin memeriksa apakah sudah menyetel timer dengan benar, tekan tombol timer.
Jika Anda ingin mematikan timer, tekan tombol on/off.

Membersihkan

Jangan merendam alat di dalam air.

Cabut steker alat dari listrik.

Bersihkan bagian luar alat dengan kain lembab.
Keluarkan pegangan saringan.

Bersihkan tabung gelas dan penahan saringan dalam air panas dengan sedikit cairan pembersih
atau dalam mesin cuci piring.
Untuk membersihkan tabung termos, lihat bagian Tabung termos (HD7692 saja)’ dalam bab ini.

Setelah dibersihkan, bilas tabung gelas dengan air panas.
Tangki air

Keluarkan tangki air dari alat.
Lepas tutupnya dari tangki air (Gbr. 18).
Bersihkan tangki air dalam air dengan air panas, jika perlu dengan sedikit cairan pembersih.
Catatan: Jika Anda menggunakan sikat pencuci, hati-hatilah agar tidak merusak katup di dasar tangki air.
Jangan gunakan benda yang bersisi tajam untuk membersihkan pengisi air pada alat.
Bilas tangki air dengan air bersih setelah membersihkan dan pasang kembali ke alat.

Tabung termos (HD7692 saja)

D Jangan rendam tabung termos dalam air atau cairan lain dan jangan bersihkan dalam mesin
cuci piring (Gbr. 19).

Lepas tutup tabung termos (Gbr. 11).
Putar tutupnya ke kiri menggunakan siripnya hingga panah di atas tabung menunjuk ke simbol ‘lepas
tutup’.

ersihkan bagian dalam tabung termos dengan sikat lembut, air panas dan sedikit cairan
Bersihkan bagian dal bung deng kat lemb p d dik
pembersih (Gbr. 20).

Tip: Untuk melepas kerak coklat yang membandel, isi tabung dengan air panas dan tambahkan satu
sendok makan sodium karbonat (soda kue). Biarkan sodium karbonat bereaksi beberapa saat.

Setelah dibersihkan, bilas tabung termos dengan air panas yang bersih (Gbr. 8).
Pasang kembali tutup ke tabung termos.
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Menghilangkan kerak

Pembersihan kerak secara teratur akan memperpanjang masa pakai alat dan akan menjamin hasil

seduhan yang optimal dalam waktu lama. Alat akan mengukur jumlah kerak dan memberitahu Anda

kapan alat perlu dibersihkan keraknya.

- HD7690: Kata CALC muncul pada layar bila saatnya Anda perlu membersihkan kerak pada
alat (Gbr. 21).

- HD7692/HD7686: Lampu kuning pembersihan kerak terus menyala bila saatnya Anda perlu
membersihkan kerak pada alat (Gbr. 22).

Untuk membersihkan kerak pada alat, lakukan langkah berikut:

Isilah tangki air dengan cuka putih (4% asam asetat). Jangan menaruh filter atau kopi bubuk
dalam penahan filter.

Biarkan alat bekerja selama dua siklus penuh.
Lihat bab ‘Menggunakan alat’. Biarkan alat mendingin selama 3 menit sebelum Anda memulai siklus
penyeduhan kedua.

Biarkan alat menyelesaikan dua silklus lagi dengan air dingin untuk membuang semua sisa cuka.
D Anda juga dapat menggunakan cairan penghilang kerak yang sesuai. Dalam hal ini, ikuti
petunjuk pada penghilang kerak.

Jangan gunakan bubuk penghilang kerak.
Cuci semua bagian yang bisa dilepas (lihat bab ‘Membersihkan’).

- Anda bisa memesan tabung gelas baru dari dealer Philips atau pusat servis Philips dengan nomor
jenis HD7985/30 (abu-abu tua) atau HD7986/90 (hitam).

- Anda bisa memesan tabung termos baru dari dealer Philips atau pusat servis Philips dengan
nomor jenis HD7988/90.

Lingkungan

D Jangan membuang alat bersama limbah rumah tangga biasa jika alat sudah tidak bisa dipakai
lagi, tetapi serahkan ke tempat pengumpulan barang bekas resmi untuk didaur ulang. Dengan
melakukannya, berarti Anda ikut membantu melestarikan lingkungan. (Gbr. 23)

Garansi & servis

Jika Anda memerlukan informasi atau mengalami masalah, silakan kunjungi situs web Philips di
www.philips.com atau hubungi Pusat Layanan Pelanggan Philips di negara Anda (Anda dapat
memperoleh nomor teleponnya dalam leaflet garansi yang berlaku di seluruh dunia). Jika tidak ada
Pusat Layanan Pelanggan di negara Anda, silakan datang ke dealer Philips setempat atau hubungi
Bagian Servis dari Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.
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Baca manual pengguna ini dengan berhati-hati sebelum anda menggunakan perkakas dan simpannya

untuk rujukan masa depan.

- Periksa sama ada voltan yang ditunjukkan pada perkakas sepadan dengan voltan sesalur kuasa
setempat sebelum anda menyambungkan perkakas.

- Jangan gunakan perkakas jika kord sesalur kuasa, plag, atau perkakas itu sendiri rosak.

- Jika kord sesalur rosak, ia mesti digantikan oleh Philips, pusat servis yang dibenarkan oleh Philips
atau pihak yang telah diluluskan bagi mengelakkan bahaya.

- Perkakas ini bukan dimaksudkan untuk digunakan oleh orang (termasuk kanak-kanak) yang
kurang upaya dari segi fizikal, deria atau mental, atau kurang berpengalaman dan pengetahuan,
kecuali mereka diawasi atau diberi arahan berkenaan penggunaan perkakas ini oleh orang yang
bertanggungjawab atas keselamatan mereka.

- Kanak-kanak kecil harus diawasi untuk memastikan mereka tidak bermain dengan perkakas itu.

- Jauhkan perkakas dan kordnya dari capaian kanak-kanak. Jangan biarkan kord sesalur kuasa
tergantung melepasi pinggir meja atau permukaan kerja tempat perkakas disimpan.

- Jangan letak perkakas di atas permukaan yang panas dan pastikan kord sesalur kuasa
tidak tersentuh dengan permukaan yang panas.

- Jangan sekali-kali menenggelamkan perkakas di dalam air atau apa-apa cecair lain.

- Cabut plag perkakas jika masalah berlaku semasa menjerang dan sebelum membersihkannya.

Jag termos (HD7692 sahaja)

- Jangan ceraikan jag termos.

- Untuk mengelakkan air daripada termasuk ke dalam jag termos, jangan sekali-kali tengelamkan
jag di dalam air atau sebarang cecair lain.

- Jag termos tidak kali mesin basuh pinggan mangkuk.

- Apabila jag dipenuhi kopi, pastikan ia dalam kedudukan menegak agar tidak bocor:

- Semasa menjerang, bahagian bawah perkakas dan jag termos menjadi panas.

Medan Elektro Magnet (EMF)
Perkakas Philips ini mematuhi semua piawai yang berhubung dengan medan elektromagnet (EMF).
Jika dikendalikan dengan betul dan mematuhi arahan dalam manual pengguna ini, perkakas selamat
untuk digunakan menurut bukti saintifik yang boleh didapati pada masa ini.

Perihalan umum (Gamb. 1)

[>]

Pemegang turas

® Tangki air boleh tanggal

Plag sesalur kuasa

Jag termos (HD7692 sahaja)

Jag kaca

Tombol Kawalan Aroma
Penunjuk Kawalan Aroma

Lampu penanggalan kerak (HD7692/HD7686 sahaja)
Paparan (HD7690 sahaja)

Lampu penghidup kuasa

Butang hidup/mati

Lampu pemasa (HD7690 sahaja)
Butang pemasa (HD7690 sahaja)

=I-Tx] T lolnImIolo)

Bersedia untuk menggunakannya
[l Letak perkakas di atas permukaan yang rata dan stabil.
Masukkan plag ke dalam soket dinding yang dibumikan.
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Anda boleh menyimpan kord yang berlebihan dengan menolaknya ke dalam bukaan di
belakang pembancuh kopi (Gamb. 2).

Menetapkan jam (HD7690 sahaja)

Selepas anda memasang plag ke dalam soket dinding, kata ‘SET’ muncul pada
paparan (Gamb. 3).

Tekan butang ‘H’ sekali atau lebih banyak kali untuk menetapkan jam (Gamb. 4).
D Paparan menunjukkan jam yang ditetapkan (contohnya. 7:00).

Tekan butang ‘M’ sekali atau lebih banyak kali untuk menetapkan minit (Gamb. 5).
D Paparan menunjukkan minit yang ditetapkan (contohnya 7:20).

Membilas perkakas

Keluarkan tangki air dan isi dengan air sejuk paip yang baru (Gamb. 6).

HD7692 sahaja: Apabila anda mengendalikan perkakas tanpa kopi kisar, jangan isi tangki air
melebihi tanda 8-cawan, jika tidak air jag termos akan melimpah keluar.

Letakkan semula tangki air ke dalam perkakas (Gamb. 7).
Jangan masukkan turas dan serbuk kopi di dalam pemegang turas.

Tekan butang hidup/mati untuk menghidupkan perkakas.
D Lampu kuasa hidup menyala.

Biarkan perkakas beroperasi sehingga tangki air kosong.
D HD7692: Perkakas mati secara automaik selepas menjerang.

HD7690/HD7686:Tekan butang hidup/mati untuk mematikan perkakas.
Perkakas mati secara automatik selepas 2 jam.

A Bersihkan jag dan pemegang turas (lihat bab ‘Membersihkan’).
Biarkan perkakas menjadi sejuk selama 3 minit sebelum anda mula menjerang kopi.

Jag termos (HD7692 sahaja)

Nota: Sentiasa panaskan dahulu jag termos dengan air paip panas sebelum anda mula menjerang kopi.

Bilas jag temos dengan air paip panas untuk memanaskannya dahulu (Gamb. 8).
Untuk memperoleh kopi paling lazat dan panas, bancuh sekurang-kurangnya setengah jag kopi.

Untuk menuang kopi, putar tudungnya ke kanan dengan menggunakan tangkainya sehinga anak
panah pada jag menghala ke simbol ‘tuang’ pada tudungnya. Sentiasa tutup tudung selepas
menuang kopi untuk memastikan kopi sentiasa panas (Gamb. 9).

Untuk menutup tudung, putarnya ke kiri dengan menggunakan tangkainya sehingga anak panah
pada jag menghala ke simbol ‘ditutup/menjerung’ di tudung (Gamb. 10).

Untuk menanggalkan tudung dari jag termos, putarnya ke kiri dengan menggunakan tangkainya
sehingga anak panah menghala ke simbol ‘tanggalkan tudung’ di tudung (Gamb. 11).

Menggunakan perkakas

Menjerang kopi

Pembancuh kopi ini dilengkapi Kawalan Aroma, yang membolehkan anda melaraskan kepekatan kopi
mengikut cita rasa anda. Kawalan Aroma juga membantu anda menentukan keseimbangan yang betul
antara kopi yang belum dikisar dan air:

Nota:Apabila anda menggunakan Kawalan Aroma, sentiasa isi tangki air dengan air sebelum anda
memasukkan kopi kisar ke dalam turas.
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Pastikan plag dipasang ke dalam soket dinding.

Pastikan jag kaca atau jag termos (dengan tudung dalam kedudukan ‘ditutup/menjerang’a) ada
di bawah pemegang tekun.

[El Tetapkan kepekatan kopi yang anda ingini dengan tombol Kawalan Aroma. (Gamb. 12)
Untuk menambah kepekatan kopi, pusingkan tombol ke kanan. Untuk mengurangkan kepekatan
kopi, pusingkan tombol ke kiri.

Nota:Apabila anda menetapkan kepekatan kopi, pastikan pemegang turas berada di dalam perkakas.

Keluarkan tangki air dan isikan dengan air paip sejuk yang baru (Gamb. 6).
Penunjuk paras sama dengan beberapa cawan sebanyak 120ml.

Letakkan semula tangki air pada perkakas dengan betul (Gamb. 7).
D Penunjuk Kawalan Aroma bergerak ke atas.

A Ambil turas kertas (jenis 1x4 atau no. 4) dan lipat pinggir berkedap supaya tidak terkoyak dan
terlipat.

Nota:jika anda hendak menggunakan Kawalan Aroma untuk menentukan kesimbangan yang betul
antara kopi kisar dan air, jangan gunakan turas kekas. Disebabkan beratnya, turas kekal menggangu
kesimbangan kopi-air Kawalan Aroma.

Buka tudung pemegang turas dan letakkan turas kerja di dalam pemegang turas (Gamb. 13).

Bl Masukkan kopi yang dikisar terlebih dahulu (kisar sehalus turas) di dalam turas sehingga
penunjuk Kawalan Aroma dalam kedudukan OK dan tutup tudung pemegang turas (Gamb. 14).

[El Tekan butang hidup/mati untuk menghidupkan perkakas.
D Lampu kuasa hidup merah menyala.

Apabila semua air sudah melalui turas, anda boleh mengeluarkan jag dari perkakas.

Jika anda mengeluarkan jag selama lebih daripada 30 saat sebelum semua airnya telah melalui
turas, ia mungkin melimpah.

D HD7692: perkakas mati secara automatik selepas menjerang. Jag termos memasikan kopi yang
panas.

D HD7690/HD7686: Kopit kekal panas di atas plat panas selagi anda membiarkan perkakas
dihidupkan.

HD7690/7HD7686: tekan butang hidup/mati untuk mematikan perkakas selepas diguna.
Perkakas mati secara automatik selepas 2 jam.

Tanggalkan pemegang turas (Gamb. 15).
Buang turas kertas. (Gamb. 16)
Biarkan perkakas menjadi sejuk selama 3 minit sebelum anda mula menjerang kopi semula.

Pemasa (HD7690 sahaja)

Anda boleh menggunakan pemasa untuk menetapkan terlelih dahulu masa yang anda hendak
pembancuh kopi menjerang kopi.

Nota: Jika anda hendak menggunakan fungsi pemasa (HD7690 sahaja), pastikan jam ditetapkan pada
masa yang betul. Anda boleh tetapkan masa semasa apabila perkakas dimatikan (lihat bahagian
‘Menetapkan jam’ dalam bab ‘Menyediakan untuk penggunaan’).

Nota:Selepas kegagalan kuasa, anda perlu menetapkan jam dan pemasa sekali lagi.

Tekan butang pemasa (Gamb. 17).
D Paparan menunjukkan masa auto-hidup auto dan lampu pemasa kuning menyala.
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Selepas anda menekan butang pemasa, masa biasa muncul semula jika anda berhenti menekan
butang jam atau butang mini selepas lebih daripada 5 saat. Dalam keadaan sedemikian, pemasa
telah ditetapkan.

Tekan butang ‘H’ sekali atau lebih banyak kali untuk menetapkan jam (Gamb. 4).

Tekan butang ‘M’ sekali atau lebih banyak kali untuk menetapkan minit (Gamb. 5).
D 5 saat selepas anda berhenti menekan butang jam atau butan minit, masa biasa muncul.
Lampu pemasa kuning menyala menandakan pemasa telah ditetapkan.

Ikuti langkah 1 hingga 8 daripada bahagian ‘Menjerang kopi’ untuk menyediakan perkakas
untuk menjerang kopi.

Perkakas mula menjerang kopi pada masa yang ditetapkan terlebih dahulu.

D Lampu pemasa kuning mati dan lampu kuasa hidup merah menyala .

Jika anda hendak periksa sama ada anda telah menetapkan pemasa dengan betul, tekan butang
pemasa.

Jika anda hendak mematikan pemasa, tekan butang hidup/mati.

Jangan sekali-kali menenggelamkan perkakas ke dalam air.
Tanggalkan plag perkakas.

Bersihkan bahagian luar perkakas dengan kain lembap.
Tanggalkan pemegang turas.

Bersihkan jag kaca dan pemegang turas di dalam air yang panas dengan sedikit cecair pencuci
atau di dalam mesin basuh pinggan mangkuk.
Untuk membersihkan jag termos, lihat bahagian ‘Jag termos (HD7692 sahaja)’ dalam bab ini.

Selepas dibersihkan, bilas jag kaca dengan air panas baru.
Tangki air

Keluarkan tangki air dari perkakas.
Tanggalkan penutup dari tangki air (Gamb. 18).
Bersihkan tangki air di dalam air panas, jika perlu dengan sedikit cecair pencuci.

Nota: Jika anda menggunakan berus pembersih, berhati-hati agar tidak merosakkan injap di bahagian
bawah tangki air.

Jangan gunakan objek yang tajam di teinya untuk membersikan salur masuk air pada perkakas.

Bilas tangki air dengan air bersih selepas membersihkannya dan pasangkannya semula pada
perkakas.

Jag termos (HD7692 sahaja)

D Jangan tenggelamkan jag termos di dalam air atau sebarang cecair lain dan jangan
bersihkannya di dalam mesin basuh pinggan mangkuk (Gamb. 19).

Tanggalkan tudung jag termos (Gamb. 11).
Putar tudung ke kiri dengan menggunakan tangkainya sehingga anak panah pada jag menunjuk ke
arah simbol ‘tanggalkan tudung’.

Bersihkan bahagian dalam jag termos dengan berus yang lembut, air panas dan sedikit cecair
pencuci (Gamb. 20).
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Petua: Untuk menanggalkan mendapan coklat yang degil, isi air dangan air panas dan tambah sesudu
penuh natrium karbonat. Biarkan natrium karbonat membersihkannya buat beberapa waktu.

Selepas dibersihkan, bilas jag termos dengan air panas baru (Gamb. 8).

Pasang semula tudungnya pada jag termos.

Penanggalan kerak

Penanggalan kerak yang tetap memanjangkan hayat perkakas dan menjamin hasil pembancuhan
optimum untuk jangka yang panjang. Perkasa mengukur jumlah kerak dan memberitahu anda
apabila perkakas perlu ditanggalkan keraknya.
- HD7690: Kata CALC muncul pada paparan apabila anda perlu menanggalkan kerak
perkakas (Gamb. 21).
- HD7692/HD7686: Lampu penanggalan kerak kuning menyala apabila anda perlu menanggalkan
kerak perkakas (Gamb. 22).
Untuk menanggalkan kerak perkakas, jalankan langkah yang berikut:

Isikan tangki air dengan cuka putih (4% asid asetik). Jangan masukkan turas atau serbuk kopi
ke dalam pemegang turas.

Biarkan sehingga perkakas melengkapkan dua kitaran menjerang.
Lihat bab ‘Menggunakan perkakas'. Biarkan perkakas menyejuk selama 3 minit sebelum anda
memulakan semula pusingan pembancuhan kedua.

Biarkan lagi sehingga perkakas melengkapkan dua kitaran tambahan menjerang dengan air
sejuk yang baru untuk menanggalkan apa-apa sisa cuka dan kerak.

D Anda juga boleh menggunakan penanggal kerak cecair yang bersesuaian. Jika demikian, ikuti
arahan yang diberikan bersama-sama penanggal kerak.

Jangan gunakan serbuk penanggal kerak.

Bersihkan bahagian-bahagian yang boleh ditanggalkan (lihat bab ‘Pembersihan’).

- Anda boleh memesan jag kaca baru dari penjual Philips anda atu pusat servis Philips di bawah
nombor jenis HD7985/30 (kelabu gelap) atau HD7986/90 (hitam).

- Anda boleh memesan jag baru dari penjual Philips anda atau pusat servis Philips di bawah
nombor jenis HD7988/90.

Alam sekitar

D Jangan buang perkakas bersama sampah rumah biasa pada akhir hayatnya, tetapi bawanya ke
pusat pungutan rasmi untuk dikitar semula. Dengan melakukan sedemikian anda akan
membantu memelihara alam sekitar (Gamb. 23).

Jaminan dan servis

Jika anda memerlukan maklumat atau menghadapi masalah, sila kunjungi laman web Philips di
www.philips.com atau hubungi Pusat Layanan Pelanggan Philips di negara anda (anda boleh
mendapatkan nombor telefonnya di dalam risalah jaminan sedunia). Jika tiada Pusat Layanan
Pelanggan di negara anda, hubungi wakil pengedar Philips tempatan atau Jabatan Servis Syarikat
Perkakas Domestik dan Penjagaan Diri Philips.
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Hay doc ky hudng din str dung ndy trudc khi st dung thiét bi va cat gitr dé tién tham khao sau nay.

- Kidm tra xem dién dp ghi trén mdy cd tuong Ung véi dién dp ngudn noi st dung trude khi ban
n6i mdy vao ngudn dién.

- Khéng st dung thiét bi néu day dién ngudn, phich cdm dién hay ngay chinh ban than thiét bj b
hu hong.

- Né&u day dién bj hu hdng, ban nén thay day dién tai trung tdm bao hanh clia Philips hodc cac
trung tdm bao hanh do Philips Gy quyén hodc nhiing noi ¢é kha nang va trinh d6 tuong duong
dé trdnh gay nguy hiém.

- Thiét bi nay khong danh cho ngudi ding (bao gdm ca tré em) cé stic khde kém, kha nang gidc
quan hodc cé dau hiéu tdm than, hodc thiéu kinh nghiém va kién thirc, trr khi ho dugc gidm sat
hodc hudng din str dung thiét bj bdi ngudi cé trdch nhiém dam bao an toan cho ho.

- Tré em phai duoc gidm sét dé dam bao ring ching khéng choi dua véi thiét bi nay.

- D& day dién xa tdm tay tré em. Khong dé day dién ngudn treo lo Iting ngang canh ban hay mit
bép noi dat thiét bi nay.

- Khong dé thiét trén b& miat ndng va khong dé day dién tiép xuc véi cac b& mit néng.

- Khéng bao gidy ngdm thiét bj trong nudc hodc bat ky chat [dng nao khéc.

- Rt phich cdm dién ra khai thiét bj néu cé van dé xuat hién trong khi pha va trudc khi lam sach
may.

Ly cach nhiét (chi c6 & kiéu HD7692)

- Khéng thdo roi ly cdch nhiét.

- D& trdnh nudc tran vao ly cach nhiét, khdng nhing ly vao nudc hodc bat ky chat Idng ndo khac.

- Ly cach nhiét khong thé ding véi mdy rira bt.

- Khily dugc db day ca phé, gitt ly & tu thé thang ding dé tranh d ca phé ra ngodi.

- Trong khi pha, phan dudi cla thiét bj va ddy ly cdch nhiét s& ndng lén.

T truong dién (EMF)

Thiét bi Philips ndy tuan thi tit ca cdc tiéu chudn lién quan dén cac tir trudng dién (EMF). Néu duoc

st dung ddng va tuan tht cdc hudng dan trong séch hudng dan nay, theo cdc bang ching khoa hoc

hién nay, viéc st dung thiét bj ndy 1a an toan.

Mb ta tdng quat (Hinh 1)

B& phan gl bd loc

Ngan chira nudc cé thé théo roi

Phich cdm

Ly cach nhiét (chi cé & kiéu HD7692)

Ly thay tinh

Nim Digu Khién Aroma

© Den chi bdo Didu Khién Aroma

@ Deén bdo thy can (chi c6 & kidu HD7692/HD7686)
Man hinh (chi cé & kidu HD7690)

Ben bdo ngudn dién

@ Nt bat/tit

@ Deén bdo hen givr (chi c6 & kidu HD7690)
@ Nt hen giov (chi c6 & kiéu HD7690)

Cach chuin bi sir dung may

Dit thiét bj Ién bé mit phing va can bing.

(ImIclo]wl>)

(<)

C3m phich cim dién vao & dién twong co tiép dat.
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Ban c6 thé b3o quan diy cim thira bing cach nhan né vao khe hé & phan sau may pha ca
phé (Hinh 2).

Cai dit déng hd (chi c6 & kiéu HD7690)
Sau khi cdm phich cim vao & dién, tir ‘SET’ s& hin thi trén man hinh (Hinh 3).
Bam nut ‘H’ mét hodc nhidu 1an dé cai dit gior (Hinh 4).
D Man hinh s& hién thi gi&r d3 cai dit (vi du 7:00).

Bam nut ‘M’ mét hoic nhidu 1an dé cai dit phat (Hinh 5).
D Man hinh sé& hién thi phat d3 cai dit (vi du 7:20).
Rira thiét bi

Théo binh nwéc va db nuwdc sanh, lanh tir voi vao binh (Hinh 6).

Chi c6 & kiu HD7692: Khi ban st dung thiét bi ma khéng c6 ca phé di xay, khong db qua dau 8
chén trén binh nuéc, néu khéng ly cach nhiét sé bi tran ra ngoai.

L3p binh nwdc vao lai thiét bi (Hinh 7).
Khéng dat bd loc va ca phé vao bd chia phan loc.

Bam nGt on/off (bat/tit) d& bat may.
D Dén ngudn sé sang.

Hay dé& may chay t&i khi ngan chira nwée can hin,
D HD7692:Thiét bj s& tu déng ngit sau khi pha xong.

HD7690/HD7686: Bam nut on/off (bat/tit) dé tit may.
Thiét bj s& ty dong ngit sau 2 tiéng.

A Lau chui ly chira ca phé va bo loc (xem chuong Vé sinh may’).
Hay dé& may ngudi di it nhat 3 phut trurée khi ban bit ddu pha ca phé.
Ly cach nhiét (chi c6 & kiéu HD7692)

Luu y:Luén lam néng sdn ly cach nhiét béing voi nuée ndng trude khi bét déu pha ca phé.

Rera sach ly cich nhiét dwéi voi nwée ndng dé lam néng sin né (Hinh 8).
Pé ¢ duoc ca phé ngon va néng nhit, pha it nhat mét nra ly ca phé.

D& db ca phé ra, xoay nip sang phai bing canh bén ctia nip cho t&i khi mii tén trén ly tré vé
ky hiéu ‘pour’ (d6) trén nip. Ludn dong nap lai sau khi d ca phé ra dé gitr cho ca phé duoc
noéng (Hinh 9).

Dé dong nip, xoay nip sang trai bing canh bén clia ndp cho t&i khi mii tén trén ly trd vé
phia ky hiéu ‘closed/brewing’ (d3 dong/dang pha) trén ndp (Hinh 10).

D& thio nip ra khdi ly cich nhiét, xoay nip sang trii bing canh bén cta nip cho t&i khi mii
tén trén ly trd vé& phia ky hiéu ‘remove lid’ (thao n3p) trén ndp (Hinh 11).

Cach si&r dung may

Pha ca phé

Mdy pha ca phé duoc trang b chiic nang Didu Khién Aroma cho phép ban didu chinh ndng dé ca
phé theo s thich riéng clia ban. Didu Khién Aroma con gidip ban xdc dinh mdc can bing pht hop
gilfa ca phé xay sdn va nudc.

Luu y: Khi s dung Diéu Khién Aroma, luén db nuéc vao binh nudc truée khi cho ca phé da xay vao bé
loc.
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Dim bio phich cim di dwoc cim vao & dién.

Dam béo ly thly tinh hodc ly cdch nhiét (v&i nap & vi tri ‘closed/brewing’ (di déng/dang pha)
@) & dudi bd phan gilr bo loc.

[Ell Dit ndng d6 ca phé ban mudn bing nim Digu Khién Aroma. (Hinh 12)

P& ting ndng db ca phé, xoay nim sang phai. D& giam ndng dd ca phé, xoay nim sang trai.

Luu y: Khi ban da cai ddt nong dé ca phé, ddm bdo bé phén gidk bé loc da & trong thiét bi.

Thao binh nuwéc va db nwée sanh, lanh tir voi vao binh (Hinh 6).
Céc chi bdo murc tuong Uing véi cac tach 120ml.

L3p binh nwéc vao lai :chi'ét bi theo dung cach (Hinh 7).

D Deén chi bio Diéu Khién Aroma sé di chuyén vé phia trude.

A Lay mot to gidy loc (loai 1x4 hodc s6 4) va gip thanh nhitng g& kin d& ngin khéng cho né bi
rach va gip nép.

Luu y: Néu ban muén sir dung Diéu Khién Aroma dé xdc dinh mirc cdn bdng phii hop giira ca phé da

xay va nuéc, khéng str dung b loc v nh ciru. Vi trong luong cda nd, b6 loc v nh citu lam pha v cdn bdng

ca phé-nuéc cia Diéu Khién Aroma.

Mé& n3p bd phin gilt tdm loc va cho gidy loc vao bd phan gil tim loc (Hinh 13).

Bl Cho ca phé di xay sin (xay min dé& dung v&i bo loc) vao trong bd loc cho t&i khi dén chi bao
Digu Khién Aroma & vi tri OK va déng nip bd phan giir tdm loc lai (Hinh 14).

[EJ Bim nat on/off (bat/tit) dé bat may.
D Deén ngudn sé sang do.

Khi tit cd nudc di chay qua bo loc, ban c6 thé Ay ly dung ca phé ra khéi méy pha ca phé.
Néu ban thao ly ra lau hon 30 gidy trudce khi tit cd nwée di di qua bd loc, bd loc ¢ thé bi tran.

D HD7692: thiét bj sé& tw déng ngit sau khi pha xong. Ly cach nhiét gitr cho ca phé nong.
D HD7690/HD7686: ca phé duoc gitr ndng trén d a hdm néng khi thiét bi duoc bat.

HD7690/7HD7686: bAm nut on/off (bat/tit) d& tit thiét bi sau khi st dung.
Thiét bj s& ty déng ngdt sau 2 tiéng.

Théo bé phan gitr bé loc (Hinh 15).

Virt bd bé loc bang gidy. (Hinh 16)

Hay d& may ngudi di it nhat 3 phat truée khi ban bit diu pha ca phé tré lai.
Bd hen gio (chi c6 & kiéu HD7690)

Ban ¢4 thé st dung bo hen gir dé cai dat trudc thai gian ban mudn mdy pha ca phé pha ca phé cho
ban.

Luu y: Néu ban muén sir dung chirc ndng hen gir (chi c6 & kiéu HD7690), ddm bdo dong hé da duoc
ddt diing thoi gian. Ban chi c6 thé cai ddt thoi gian hién thoi khi thiét bj tdt (xem muc ‘Cai ddt dong ho’
trong churong ‘Cach chudn bj dé sir dung may’).

Luu y: Sau khi mdt dién, ban phdi cai ddt Igi dong ho va hen gio.

[N Bam nut hen gior (Hinh 17).

D Man hinh hién thi th&i gian ty déng bat di dit va dén hen gid mau vang sé sang.

Sau khi b4m nat hen gid, thi gian binh thudng sé hién thi tré lai néu ban nglrng bam nut gier
hodc nut phut trong khoang trén 5 gidy. Trong trwdng hop do, chirc ning hen gior da dwoc dit.
B4am nut ‘H’ mét hodc nhidu 13n dé cai dit gio (Hinh 4).
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Bam nat ‘M’ mét hodc nhidu lan dé cai dit phut (Hinh 5).

D 5 gidy sau khi ban ngirng bim nut gi® hodc nat phat, théi gian binh thuéong sé xuit hién tré
lai. Dén hen gi& mau vang sé sang dé cho biét chirc ning hen gi& da duwoc cai dit.

Thuc hién theo buéc 1 dén 8 ciia muc ‘Pha ca phé’ d& chuln bj thidt bi cho viéc pha ca phé.

Thiét bi sé& bt ddu pha ca phé tai thoi gian duoc cai dit.

D Deén hen gi& mau vang s& tit va dén ngudn mau dd sé sing.

N&u ban mudn kiém tra xem chiic nang hen gid da duoc cai dit ding chua, bim nit hen gio.
N&u ban mudn tat hen gid, bam ndt on/off (bat/tat).

Khéng bao gior nhing mdy vao nuéec.

Rut dién ra khdi may.

Lau sach bén ngoai may bing khin im.
Thao bé phan gitr bé loc.

Lau chui ly thiy tinh va bo phan gii gidy loc trong nuréc ndng véi mét it dung dich ty rira
. hodc trong mdy rira bat. .
DEé lam sach ly céch nhiét, xem muc ‘Ly cdch nhiét (chi ¢ & kieu HD7692)' trong chuong nay.

Sau khi lau chui, rira sach ly thdy tinh bing nuérc loc ndng sach.
Ngan chira nuéc

Thao binh nuwdc ra khai thiét bi.

Thao n3p ra khéi binh nuwéc (Hinh 18).

Lam sach binh nuéc biing nude ndng, cling véi dung dich ty rira néu can.

Luu y: Néu ban str dung ban chdi tdy rira, hdy cdn than khéng lam hu van & duéi ddy binh nuéc.
Khéng str dung vat ¢ canh sic dé lam sach dau nuérc vao clia thiét bi.
Lam sach binh nwéc bang nwéc sach sau khi lau chui va dit né tré lai thiét bi.

Ly cach nhiét (chi c6 & kiéu HD7692)

D Khéng nhang ly cach nhiét vao nuéc hay bt ky dung dich nao khéc va khéng lam sach né
bing méy rtra bat (Hinh 19).

Théo n3p ly cach nhiét ra (Hinh 11).
Xoay ndp sang trdi bing canh bén clia ndp cho t&i khi mi tén trén ly chi v& biéu tuong ‘remove lid
(thdo ndp).

Lam sach bén trong ly cach nhiét bing ban chai m&m, nuéc néng va mét chit dung dich tiy
rira (Hinh 20).

Meo: Bé logi bé nhitng cdu cdn mau vang khé lam sach, dé ddy nuéc néng véo ly va thém mét thia cdc-
bé-ndt ndt-tri. D€ cho cac-bé-ndt ndt-tri hogt déng mét liic.

Sau khi lau chui, rira sach ly cich nhiét bing nuéc loc néng, sach (Hinh 8).
Pay nip lai vao ly cach nhiét.
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T4y sach cin bam

Thudng xuyén tdy cin bam sé gitip kéo dai tudi tho ctia thiét bi va s& bao dam cé duoc két qua pha
181 uu trong thoi gian dai. Thiét bj s& do luong cin va thdng bdo cho ban biét khi thiét b can tiy can.
- HD7690:Ttr CALC hién thj trén man hinh khi ban can téy can thiét bi (Hinh 21).

- HD7692/HD7686:Dén tdy can mau vang sé sang khi ban can tdy can thiét bi (Hinh 22).

pé téy can thiét bj, hay thuc hién theo cdc budc sau:

D4 diy giam tring (4% axit axetic) vao binh chira nwéc. Khdng dit bd loc va ca phé vao ngin
gitt b loc.

D& méy pha hoan thanh hai chu trinh pha.
Xem chuong ‘St dung thiét b, Hay dé thiét bi ngudi xudng trong 3 phut trudc khi ban bt dau chu
trinh pha thd hai.

D& thiét bi hoan thanh hai chu trinh pha v&i nwéc sach, lanh dé loai bé tit ci nhirng chit cin
giam.

D Ban ciing c6 thé str dung mot chit khir cdn thich hop. Trong truerng hop nay, thuc hién theo
nhitng huéng din ghi trén bao bi ctia chat khir cin.

Khéng st dung bét khir cdn.

Lau chui nhirng phan riéng ré (xem chuong ‘Vé sinh may’).

Thay thé phu kién

- Ban cé thé diat mua mét ly thay tinh mdi tor dai ly Philips hodc trung tam dich vy Philips theo
loai s6 HD7985/30 (xdm sam) hoic HD7986/90 (den).

- Ban cé thé dit mua mot ly cach nhiét méi tir dai ly Philips hodc trung tam dich vy Philips theo
loai s&6 HD7988/90.

D Khéng virt thiét bj chung v&i chit thii gia dinh thong thuong khi nglrng st dung no. Hay dem
n6 dén diém thu gom chinh thirc dé tai ché. Lam nhu thé, ban sé gilp bido vé moi
trwong (Hinh 23).

Bao hanh & dich vu

Néu ban can biét thong tin hay gdp truc trac, vui long vao website clia Philips tai www.philips.com
hodc lién hé v&i Trung Tam Cham Séc Khdch Hang clia Philips & nudc ban (ban sé tim thay s6 dién
thoai ctia Trung tAm trong t& bao hanh khip thé gidi). Néu khéng ¢ Trung Tam Chiam Séc Khéch
Hang nao & nudc ban, vui long lién hé dai ly Philips dia phuong ban hay Phong Dich Vu cla Philips
Domestic Appliances and Personal Care BV.
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	Cài đặt đồng hồ (chỉ có ở kiểu HD7690)
	Rửa thiết bị
	Ly cách nhiệt (chỉ có ở kiểu HD7692)
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